



火瀑布

近日,在美国加州,数百名游客和摄影师聚集在约塞米蒂国家公园观看“火瀑布”奇观。每年到2月份时,夕阳会照在瀑布上,使水流发出金黄色光芒。“火瀑布”景观每天只持续几分钟,但每年都会吸引众多游客前往观看。

正月还没过完 东北虎又来了



眼下还在正月里,记者2月24日从黑龙江出入境边防检查总站双鸭山边境管理支队获悉,该支队饶河新阳边境派出所民警再次发现野生东北虎足迹。

据饶河新阳边境派出所民警介绍,22日在进行界江监控巡逻过程中,通过红外监控摄像头发现了

疑似东北虎的大型野生动物。23日,巡逻民警第一时间对周围环境进行排查,并联系饶河县动植物保护办公室工作人员赶到现场勘查足迹,对足印、步幅进行测量、拍照,经判断,确定该足迹为野生东北虎所留(左图)。

饶河新阳边境派出所随即组织警力对周围进行排查,加强边境巡逻管控,同时做好入户走访,提醒附近居民提高警惕,确保自身安全防护,如有相关线索,立即联系警方和相关部门。

饶河县自然环境保存较为完好,早在2017年,当地就发现了野生东北虎活动的痕迹。近年来,饶河县多次发现野生东北虎脚印,当地林草部门曾紧急通知,提醒当地居民禁止入山。

手机欠费无聊 男子一个月拨了480次120急救电话

37岁贵州男子王某为发泄情绪,频繁拨打120急救电话调戏女性接线员并以此为乐。经核实,近一个月的时间,他拨打了480次……2月24日,记者获悉,日前,贵州省遵义市公安局新蒲分局下达行政处罚决定书。

据了解,2024年11月21日至2024年12月18日期间,违法行为人王某因手机欠费停机无聊,遂使用自己的手机(一个处于停机状态的电话,仅能拨打110、120等紧急呼救,导致接线员无法回拨)拨打120急救电话(贵州省遵义市医疗紧急救援中心)调戏女性接线员。

王某此举不但给接线员造成严重心理影响,同

时长期严重占用急救资源,造成急救资源浪费,扰乱公共秩序。

经调查核实,王某拨打120累计480次,均无正当理由,以取乐为目的多次拨打120急救电话的行为已构成扰乱单位秩序。根据相关规定,王某被处以行政拘留7日的行政处罚。

医疗急救事关人命,分秒必争。120电话一旦被骚扰电话占据,将导致正常报警无法接入。遵义市公安局新蒲分局民警提醒,按照国家相关规定,恶意拨打120是一种严重的违法行为,根据相关法律,情节较重的,可处5日以上10日以下拘留,如果恶意拨打120的行为构成犯罪,还会被判处有期徒刑。

地球2.5亿年后可能变回终极盘古大陆

最近发表在《自然》上的一项研究显示,地球将在2.5亿年后重新变回终极盘古大陆,气温上升、火山爆发以及严酷的气候让地球不再适合生存,包括人类在内的哺乳动物将迎来灭绝。

英国布里斯托大学科学家通过超级计算机模拟了这一情况,2.5亿年后,地球板块会再度碰撞形成终极盘古大陆,将引发一场环境灾难,对哺乳动物造成三重打击。

根据测算,首先,地球将变成一个“巨大的热陷阱”,由于终极盘古大陆内陆地区幅员辽阔,没有大片海洋来调节气候,气温会飙升,导致极端的沙漠般的条件,使大多数生命难以生存。其次,让这个问题更加复杂的是,随着构造板块的碰撞,火山活动将激增,向大气中释放大量二氧化碳。二氧化碳的飙升将加剧温室效应,进一步使地球变暖,并破坏已经在与极端高温作斗争的生态系统的稳定。

更糟糕的是,太阳本身会加剧这种恶劣的环境。

在2.5亿年后,预计它的亮度将比今天高2.5%,从而增加另一层热应力。随着气温升高、火山喷发增加和太阳变亮,使终极盘古大陆成为地球历史上最极端的环境之一。研究预测,终极盘古大陆的大部分地区将经历40°C以上的温度,有些区域将超过50°C。

该研究估计,地球上92%的陆地将不适合哺乳动物居住,这意味着只有极地和沿海地区可能仍然宜居。如果人类在2.5亿年后仍然存在,他们将需要找到在极端高温和潮湿的环境中生存的方法。

一种可能性是生物适应。经过数百万年,人类可能会进化出耐热特性,例如更厚的皮肤、改良的汗腺,甚至不同的体型,以更好地调节温度和承受恶劣的气候。除了进化之外,技术解决方案还可以发挥关键作用。为了逃离灼热的地表温度,人类可能会转向地下生活,建造巨大的地下城市,免受最恶劣的高温。另一个可能的适应方式是改变日常生活习惯。人类可能会成为夜行动物,只在温度较低的夜晚出现。

试图与鲨鱼自拍 加拿大女子被咬断手臂

近日,一名55岁的加拿大女子在加勒比海滩试图与鲨鱼自拍时遭鲨鱼咬断了手臂,两条手臂均被不同程度地截肢。当地政府称,咬伤该女子的鲨鱼长约1.8米。目前该女子已经返回加拿大接受进一步治疗。

据悉,当时该女子和家人在特克斯和凯科斯群岛度假,事发时她正在距离海滩边的浅水区游玩并试图与这只鲨鱼合影,不料却遭到袭击。一名自称是该女子亲属的目击者表示,女子的丈夫冲进了海里与鲨鱼搏斗,防止受伤女子再被咬,但鲨鱼仍围着该女子打转,试图再咬她几口。女子在被咬伤后走回了岸边。

有媒体指出,发生在特克斯和凯科斯群岛的“鲨鱼伤人”事件相对罕见,去年仅报告了一起。总体来看,全球平均每年会有83人无端被鲨鱼袭击。专注于记录“鲨鱼袭击人”事件的数据库“国际鲨鱼袭击档案”统计显示,2024年发生的“鲨鱼袭击人”次数异常少,仅有47起,较2023年减少了22起。

勃肯鞋算艺术品吗? 德国法院不这样认为

来自德国的勃肯凉鞋(右图)简约、舒适,是夏天的时尚单品。问题是,它算得上是艺术品吗?生产厂商认为它是,但德国联邦最高法院不这样认为。



勃肯鞋公司总部位于德国莱茵河畔的林茨镇,自称制鞋传统可以追溯到1774年。此前,该公司对三家销售与其凉鞋非常相似的竞争对手提起诉讼。这家鞋业制造商声称其凉鞋是“受版权保护的应用艺术品”,不得仿制。根据德国法律,艺术品比消费品享有更强、更持久的知识产权保护。该公司还申请了一项禁令,要求禁止其竞争对手生产假冒凉鞋,并命令他们召回并销毁已经上市的假冒凉鞋。

近日,德国联邦最高法院裁定,勃肯鞋只是舒适的鞋履,算不上艺术品。该案此前已在两个下级法院审理。科隆一家地区法院最初承认勃肯鞋是应用艺术品,并批准了这项禁令,但科隆高等地区法院在上诉中推翻了这项禁令。该上诉法院表示,无法确认这种宽绑带、大扣凉鞋取得了任何艺术成就。德国联邦最高法院支持上诉法院的裁决,驳回了此案。

巴西亚马孙小镇现多个巨型天坑



地处亚马孙热带雨林地区的巴西马拉尼昂州布里蒂库普市近日出现多个巨型天坑(上图)。随着天坑面积扩大和数量增多,生活在天坑附近的1200多人面临失去家园的威胁。布里蒂库普市政府已宣布当地进入紧急状态。

地面沉降问题已经困扰布里蒂库普市居民近30年。由于该市地处雨林地区,持续降雨导致当地土质疏松,再加上规划不合理的建筑工程及大规模森林砍伐活动,天坑这样被巴西人称为“撕裂大地”的地质灾害时有发生。

本报综合新华社等报道